



COMITETUL DE MONITORIZARE A PROGRAMULUI REGIONAL SUD-VEST OLTENIA

DECIZIA nr. 30/29.02.2024, adoptata in cadrul reuniunii nr.7 a CM PR SV Oltenia din 22.02.2024

**privind aprobarea metodologiei si criteriilor de selectie aferente PRIORITATII 1 –
COMPETITIVITATE PRIN INOVARE ȘI ÎNTREPRINDERI DINAMICE, ghidul solicitantului
„DEZVOLTAREA ANTREPRENORIATULUI PRIN ÎNFIINȚAREA, DEZVOLTAREA ȘI
OPERAȚIONALIZAREA STRUCTURILOR DE AFACERI (INCUBATOARELOR, ACCELERATOARELOR DE
AFACERI)” - A.INCUBATOARE DE AFACERI**

Avand in vedere:

- Prevederile art. 40 alin (2) lit a) din Regulamentul comun al Parlamentului si al Consiliului nr. 1060/2021: „Comitetul de monitorizare aproba: metodologia si criteriile folosite pentru selectarea operatiunilor, inclusiv orice modificari ale acestora (...)”;
- Decizia Directorului General al ADR SV Oltenia nr. 150/20.12.2022 privind constituirea CM PR SV Oltenia;
- Regulamentul de Organizare si Functionare a CM PR SV Oltenia cu modificarile aprobate prin Decizia nr 8/05.05.2023 a CM PR SV Oltenia;

**Comitetul de Monitorizare a Programului Regional Sud-Vest Oltenia 2021-2027
adopta prezenta**

DECIZIE:

Art. 1 - Se aproba Metodologia si criteriile de selectie aferente PRIORITATII 1 – COMPETITIVITATE PRIN INOVARE ȘI ÎNTREPRINDERI DINAMICE, ghidul solicitantului „DEZVOLTAREA ANTREPRENORIATULUI PRIN ÎNFIINȚAREA, DEZVOLTAREA ȘI OPERAȚIONALIZAREA STRUCTURILOR DE AFACERI (INCUBATOARELOR, ACCELERATOARELOR DE AFACERI)” - A.INCUBATOARE DE AFACERI, conform Anexei care face parte integranta din prezenta decizie.

Art.2. Prezenta decizie se comunica tuturor membrilor si observatorilor Comitetului de Monitorizare a PR SV Oltenia 2021-2027 si se posteaza pe pagina de internet a Autoritatii de Management a PR SV Oltenia 2021-2027 la sectiunea dedicata Comitetului de Monitorizare.

Art.3. Secretariatul tehnic al Comitetului de Monitorizare a Programului Regional Sud Vest Oltenia 2021-2027 va duce la indeplinire aceasta decizie.

**PRESEDINTE CM PR SV OLTENIA 2021-2027
Alexandru Stanescu**



PROGRAMUL REGIONAL SUD-VEST OLTENIA 2021-2027

OBIECTIV DE POLITICĂ: O EUROPĂ MAI COMPETITIVĂ ȘI MAI INTELIGENTĂ, PRIN PROMOVAREA UNEI TRANSFORMĂRI ECONOMICE INOVATOARE ȘI INTELIGENTE ȘI A CONECTIVITĂȚII TIC REGIONALE

PRIORITATEA 1: COMPETITIVITATE PRIN INOVARE ȘI ÎNTREPRINDERI DINAMICE

OBIECTIV SPECIFIC 1.3. INTENSIFICAREA CREȘTERII SUSTENABILE ȘI CREȘTEREA COMPETITIVITĂȚII IMM-URILOR ȘI CREAREA DE LOCURI DE MUNCĂ ÎN CADRUL IMM-URILOR, INCLUSIV PRIN INVESTIȚII PRODUCTIVE (FEDR) (iii)

INTERVENȚIA 2 - „DEZVOLTAREA ANTREPRENORIATULUI PRIN ÎNFIINȚAREA, DEZVOLTAREA ȘI OPERAȚIONALIZAREA STRUCTURILOR DE AFACERI (INCUBATOARELOR, ACCELERATOARELOR DE AFACERI ȘI A PARCURILOR INDUSTRIALE, ETC) CU IMPACT LA NIVEL REGIONAL- A.INCUBATOARE DE AFACERI”

GHIDUL SOLICITANTULUI - DEZVOLTAREA ANTREPRENORIATULUI PRIN ÎNFIINȚAREA, DEZVOLTAREA ȘI OPERAȚIONALIZAREA STRUCTURILOR DE AFACERI (INCUBATOARELOR, ACCELERATOARELOR DE AFACERI)

APEL DE PROIECTE DEDICAT INCUBATOARELOR, ACCELERATOARELOR DE AFACERI

I. CONTEXT

În conformitate cu prevederile art. 40, alin 2, lit. (a) din **Regulamentul (UE) 1060/2021** al Parlamentului European și al Consiliului din 24 iunie 2021 de stabilire a dispozițiilor comune privind Fondul european de dezvoltare regională, Fondul social european Plus, Fondul de coeziune, Fondul pentru o tranziție justă și Fondul european pentru afaceri maritime, pescuit și acvacultură și de stabilire a normelor financiare aplicabile acestor fonduri, precum și Fondului pentru azil, migrație și integrare, Fondului pentru securitate internă și Instrumentului de sprijin financiar pentru managementul frontierelor și politica de vize (RDC), în vederea implementării PR SV Oltenia 2021-2027, **prezenta metodologie, precum și**



criteriile de selecție care urmează a fi utilizate de către AM PR pentru selectarea operațiunilor (proiectelor) finanțate din PR SV Oltenia 2021-2027, sunt supuse spre aprobare Comitetului de Monitorizare al PR SV Oltenia 2021-2027.

Prezentul apel de proiecte se încadrează în Prioritatea 1 - Competitivitate prin inovare și întreprinderi dinamice și vizează Obiectivul de politică 1 - O Europă mai competitivă și mai inteligentă, prin promovarea unei transformări economice inovatoare și inteligente și a conectivității TIC regionale, Obiectivul specific 1.3 - Intensificarea creșterii sustenabile și creșterea competitivității IMM-urilor și crearea de locuri de muncă în cadrul IMM-urilor, inclusiv prin investiții productive.

Tipurile de proiecte vizate prin acest apel sunt cele care urmăresc sprijinirea dezvoltării incubatoarelor/acceleratoarelor de afaceri și serviciilor incubatoarelor/acceleratoarelor din regiunea Sud Vest Oltenia.

Astfel, proiectele pot fi:

1. Proiecte care vizează modernizarea/diversificarea serviciilor de sprijin oferite de incubatoarele deja existente
2. Proiecte care includ lucrări de construire și servicii .

Criteriile de verificare, evaluare și selecție menționate în prezenta metodologie răspund cerințelor art. 73 din Regulamentul (UE) 1060/2021 al Parlamentului European și al Consiliului din 24 iunie 2021 de stabilire a dispozițiilor comune privind Fondul european de dezvoltare regională, Fondul social european Plus, Fondul de coeziune, Fondul pentru o tranziție justă și Fondul european pentru afaceri maritime, pescuit și acvacultură și de stabilire a normelor financiare aplicabile acestor fonduri, precum și Fondului pentru azil, migrație și integrare, Fondului pentru securitate internă și Instrumentului de sprijin financiar pentru managementul frontierelor și politica de vize.

II. ETAPA DE PREGĂTIRE, ANTERIOARA DEPUNERII, EVALUĂRII ȘI SELECȚIEI PROIECTELOR

Înainte de lansarea apelului de proiecte, AM PR SV Oltenia a publicat ghidul specific spre consultare publică, pe site-ul www.adroltenia.ro. În urma finalizării procedurii de consultare publică și a aprobării ghidului specific, se va lansa apelul de proiecte aferent, prin publicarea unui anunț de lansare pe site-ul anterior menționat.

III. PROCESUL DE EVALUARE ȘI SELECȚIE A PROIECTELOR

Apelul de proiecte este competitiv, cu depunere la termen.

Proiectele vor fi ierarhizate la sfârșitul etapei de evaluare, în ordinea punctajului obținut, a sumelor disponibile și după finalizarea procesului de soluționare a contestațiilor.



Ordinea finanțării proiectelor este **ordinea descrescătoare** a punctajelor obținute în urma evaluării tehnice și financiare. În situația unui **punctaj egal** între unul sau mai mulți solicitanți, departajarea se va face pe baza punctajului **CRITERIULUI 1** din grila ETF și ulterior pe baza punctajului **CRITERIULUI 2**. Dacă și după aceasta ordonare punctajul este în continuare egal, ordinea va fi stabilită în baza criteriului **primului depus**.

Din punct de vedere al evaluării tehnice și financiare se stabilește un **prag de calitate de 60 puncte** pentru proiectele depuse în cadrul apelului.

Proiectul se respinge de la finanțare dacă totalizează mai **puțin de 60 de puncte** la finalul evaluării tuturor criteriilor de evaluare tehnică și financiară.

IV. ETAPA DE EVALUARE TEHNICĂ ȘI FINANCIARĂ A PROPUNERII DE PROIECT

Evaluarea tehnică și financiară se realizează de către autoritatea de management, în conformitate cu criteriile de evaluare tehnică și financiară prevăzute în Ghidul Solicitantului. Evaluarea tehnică și financiară se efectuează de către comisiile de evaluare stabilite la nivelul autorității de management. Rezultatele evaluării tehnice și financiare se comunică solicitantului, indicându-se punctajul obținut și justificarea acordării respectivului punctaj, pentru fiecare criteriu în parte.

Pentru evaluarea tehnică și financiară se vor utiliza **CRITERII DE EVALUARE TEHNICĂ ȘI FINANCIARĂ** (conform grila de evaluare tehnică și financiară anexată la Ghidul Solicitantului).

V. CRITERII DE ELIGIBILITATE ȘI SELECTIE APLICABILE SOLICITANTULUI ȘI PROIECTULUI

CRITERII DE ELIGIBILITATE

I. Eligibilitatea solicitanților

1. Forma de constituire a solicitantului/ liderului de parteneriat/partenerilor

Solicitant/liderul de parteneriat/partenerul eligibil, în sensul prezentului ghid, poate fi:

1. autoritate a administrației publice locale - unități administrativ-teritoriale din mediul urban sau rural: județele, municipiile, orașele, comunele;



2. instituție sau consorțiu de instituții de învățământ superior acreditate (universități, institute, academii de studii) înființate de Legea educației naționale nr. 1/2011, acreditate conform Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 75/2005 privind asigurarea calității educației, aprobată cu modificări prin Legea nr. 87/2006, cu modificările și completările ulterioare;
3. institute, centre și stațiuni de cercetare-dezvoltare (înființate în baza Ordonanței Guvernului nr. 57/2002 privind cercetarea științifică și dezvoltarea tehnologică, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 324/2003, a Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 96/2012 privind stabilirea unor măsuri de reorganizare în cadrul administrației publice centrale și pentru modificarea unor acte normative, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 71/2013, a Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 1/2017 pentru stabilirea unor măsuri în domeniul administrației publice centrale și pentru modificarea și completarea unor acte normative, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 129/2017;
4. camere de comerț (înființate în baza Legii camerelor de comerț din România nr. 335/2007);
5. societate (înființată în baza Legii societăților nr. 31/1990, republicată), societate cooperativă (înființată în baza Legii nr. 1/2005 privind organizarea și funcționarea cooperăției, republicată);
6. asociații și fundații constituite în baza Ordonanței Guvernului nr. 26/2000 cu privire la asociații și fundații, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 246/2005;
7. patronate sau sindicate înregistrate conform Legii dialogului social nr. 62/2011, republicată;
8. parteneriate între oricare din entitățile enumerate la pct. 1-7 și societatea de administrare a incubatorului de afaceri (se vor respecta prevederile art. 10 din Legea 102/2016).

NOTĂ pentru parteneriate:

- Liderul de parteneriat trebuie să fie reprezentat în mod obligatoriu de solicitantul care deține un drept real asupra infrastructurii/terenului necesar obiectivului de investiție.
- Criteriile de eligibilitate ale solicitantului se aplică fiecărui partener din cadrul acordului de parteneriat, după cum este indicat în cadrul prezentei secțiuni.
- În scopul constituirii parteneriatelor se încheie un Acord de parteneriat.



Administratorul incubatorului de afaceri este o persoană juridică ce îndeplinește, cumulativ, următoarele condiții:

- a) este înregistrată ca operator economic, persoană juridică conform Legii societăților nr. 31/1990, republicată, sau conform prevederilor Ordonanței Guvernului nr. 26/2000, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 246/2005, ori este un patronat sau sindicat înregistrat conform prevederilor Legii nr. 62/2011, republicată, sau funcționează conform prevederilor Legii nr. 335/2007;
- b) nu este în stare de faliment ori lichidare, conform prevederilor Legii nr. 85/2014 privind procedurile de prevenire a insolvenței și de insolvență,;
- c) deține personal calificat, cu experiență în managementul afacerilor, în domeniul juridic, contabil, financiar, după caz;
- d) prezintă planul de dezvoltare a incubatorului de afaceri, cuprinzând modul de autofinanțare a incubatorului;
- e) prezintă strategia de monitorizare a rezidenților incubatorului pe parcursul a 2 ani postincubare.

Până la data depunerii cererii de finanțare va fi stabilită modalitatea de organizare și funcționare a incubatorului și se vor constitui entitățile juridice, acolo unde va fi cazul.

NOTĂ! În cazul parteneriatelor se va aplica o procedură de selecție a partenerilor din mediul privat, care respectă, cel puțin, principiile transparenței, tratamentului legal, nediscriminării și utilizării eficiente a fondurilor publice (a se vedea art. 29 alin. (1) din OUG nr. 40/2015).

Indiferent de forma de organizare a solicitantului (entitate individuală sau parteneriat), acesta este considerat întreprindere și, în conformitate cu prevederile Legii 346/2004, se încadrează într-una din categoriile microîntreprindere, întreprindere mică, mijlocie sau mare.

2. Solicitantul/membrii parteneriatului și reprezentanții legali ai acestora, care își exercita atribuțiile de drept, îndeplinesc, condițiile de eligibilitate, respectiv NU se încadrează în situațiile de excludere, inclusiv în situațiile privind încadrarea în categoria întreprinderilor în dificultate, începând cu data depunerii cererii de finanțare, pe perioada de evaluare, selecție și contractare:

- A. *Organizația solicitantă nu trebuie să se încadreze în vreuna dintre următoarele situații începând cu data depunerii cererii de finanțare, pe perioada de evaluare, selecție și contractare:*
 - a. Se află în stare de faliment/ insolvență sau face obiectul unei proceduri de lichidare sau de administrare judiciară, a încheiat acorduri cu creditorii (în procedurile anterior menționate), și-a suspendat activitatea economică sau face obiectul unei proceduri în urma acestor situații sau se află în situații similare în urma unei proceduri de aceeași natură prevăzute de legislația sau de reglementările naționale;
 - b. Face obiectul unei proceduri legale pentru declararea sa într-una din situațiile de la punctul a.;



- c. Este subiectul unei decizii de recuperare a unui ajutor de stat/ de minimis ce nu a fost deja executată și creanța nu a fost integral recuperată, anexându-se dovezi în acest sens.
- d. Este în dificultate, în conformitate cu Regulamentul (UE) nr. 651/2014 al Comisiei din 17 iunie 2014 de declarare a anumitor categorii de ajutoare compatibile cu piața internă în aplicarea articolelor 107 și 108 din tratat.

„întreprindere în dificultate” înseamnă o întreprindere care se află în cel puțin una din situațiile următoare:

„(a)

În cazul unei societăți comerciale cu răspundere limitată [alta decât un IMM care există de cel puțin 3 ani sau, în sensul eligibilității pentru ajutor pentru finanțare de risc, un IMM care îndeplinește condiția prevăzută la articolul 21 alineatul (3) litera (b) și care se califică pentru investiții pentru finanțare de risc în urma unui proces de diligență efectuat de un intermediar financiar selectat], atunci când mai mult de jumătate din capitalul său social subscris a dispărut din cauza pierderilor acumulate. Această situație survine atunci când deducerea pierderilor acumulate din rezerve (și din toate celelalte elemente considerate în general ca făcând parte din fondurile proprii ale societății) conduce la un rezultat negativ care depășește jumătate din capitalul social subscris. În sensul acestei dispoziții, «societate cu răspundere limitată» se referă în special la tipurile de societăți comerciale menționate în anexa I la Directiva 2013/34/UE a Parlamentului European și a Consiliului (), iar «capital social» include, dacă este cazul, orice capital suplimentar.*

(b)

În cazul unei societăți comerciale în care cel puțin unii dintre asociați au răspundere nelimitată pentru creanțele societății [alta decât un IMM care există de cel puțin trei ani sau, în sensul eligibilității pentru ajutor pentru finanțare de risc, un IMM care îndeplinește condiția prevăzută la articolul 21 alineatul (3) litera (b) și care se califică pentru investiții pentru finanțare de risc în urma unui proces de diligență efectuat de un intermediar financiar selectat], atunci când mai mult de jumătate din capitalul propriu așa cum reiese din contabilitatea societății a dispărut din cauza pierderilor acumulate. În sensul prezentei dispoziții, «o societate comercială în care cel puțin unii dintre asociați au răspundere nelimitată pentru creanțele societății» se referă în special la acele tipuri de societăți menționate în anexa II la Directiva 2013/34/UE.

(c)

Atunci când întreprinderea face obiectul unei proceduri colective de insolvență sau îndeplinește criteriile prevăzute în dreptul intern pentru ca o procedură colectivă de insolvență să fie deschisă la cererea creditorilor săi.

(d)

Atunci când întreprinderea a primit ajutor pentru salvare și nu a rambursat încă împrumutul sau nu a încetat garanția sau a primit ajutoare pentru restructurare și face încă obiectul unui plan de restructurare.

(e)

În cazul unei întreprinderi care nu este un IMM, atunci când, în ultimii doi ani:

- 1. raportul datorii/capitaluri proprii al întreprinderii este mai mare de 7,5; și*
- 2. capacitatea de acoperire a dobânzilor calculată pe baza EBITDA se situează sub valoarea 1,0.”*



- e. A fost găsit vinovat, printr-o hotărâre judecătorească definitivă, pentru comiterea unei fraude/ infracțiuni referitoare la obținerea și utilizarea fondurilor europene și/sau a fondurilor publice naționale aferente acestora, în conformitate cu prevederile Codului Penal aprobat prin Legea nr. 286/2009, cu modificările și completările ulterioare.
- f. Are obligații de plată scadente către instituțiile publice, și-a îndeplinit la timp obligațiile de plată a impozitelor, taxelor și a altor contribuții către bugetul de stat, bugetele speciale și bugetele locale, în conformitate cu prevederile legale în vigoare.
- g. Solicitantul/ membrii parteneriatului, inclusiv toate entitățile cu care formează un grup de firme (dacă este cazul), a efectuat o relocare către unitatea în care urmează să aibă loc investiția inițială pentru care se solicită ajutorul, în cei doi ani anteriori depunerii cererii de finanțare, în conformitate cu prevederile Regulamentului (UE) nr. 651/2014 al Comisiei, de declarare a anumitor categorii de ajutoare compatibile cu piața internă în aplicarea articolelor 107 și 108 din tratat, cu modificările și completările ulterioare.
- B. Reprezentantul legal care își exercită atribuțiile de drept pe perioada procesului de evaluare, selecție și contractare, nu se află într-una din situațiile de mai jos:**
- a. Este subiectul unui conflict de interese, definit în conformitate cu prevederile naționale/ comunitare în vigoare, sau se află într-o situație care are sau poate avea ca efect compromiterea obiectivității și imparțialității procesului de evaluare selecție, contractare și implementare a proiectului;
- b. Se află în situația de a induce grav în eroare Autoritatea de Management sau comisiile de evaluare și selecție, prin furnizarea de informații incorecte în cadrul prezentului apel de proiecte sau a altor apeluri de proiecte derulate în cadrul PR;
- c. Se află în situația de a încerca/ de a fi încercat să obțină informații confidențiale sau să influențeze comisiile de evaluare și selecție sau Autoritatea de Management pe parcursul procesului de evaluare și selecție a prezentului apel de proiecte sau a altor apeluri de proiecte derulate în cadrul PR;
- d. A suferit condamnări definitive în cauze referitoare la obținerea și utilizarea fondurilor europene și/sau a fondurilor publice naționale aferente acestora.
- C. Solicitantul/ membrii parteneriatului trebuie să se regăsească în următoarele situații:**
- a) în cazul solicitantului pentru care au fost stabilite debite în sarcina sa ca urmare a măsurilor legale întreprinse de autoritatea de management, acesta va putea încheia contractul de finanțare în următoarele situații:
- ✓ recunoaște debitul stabilit în sarcina sa de autoritatea de management pentru PR și îl achită integral, atașând dovezi în acest sens, cu excepția proiectelor aflate în implementare, pentru care recunoaște debitul stabilit și îl achită integral sau își exprimă acordul cu privire la stingerea acestuia din valoarea cererilor de rambursare ulterioare, aferente proiectului în cadrul căruia a fost constatat.
 - ✓ a contestat în instanța notificările/procesele verbale/notele de constatare a unor debite și prin decizie a instanțelor de judecată acestea au fost suspendate de la executare, anexând dovezi în acest sens.
- b) deține dreptul legal de a desfășura activitățile prevăzute în cadrul proiectului.



3. Solicitantul/membrii parteneriatului are/au capacitatea financiară de a implementa proiectul propus la finanțare și de a asigura sustenabilitatea financiară a investiției pe perioada de durabilitate a contractului de finanțare.

Solicitantul demonstrează că are capacitate financiară de a asigura:

- contribuția proprie la valoarea eligibilă a proiectului
- finanțarea cheltuielilor neeligibile ale proiectului, unde este cazul și
- resursele financiare necesare implementării optime a proiectului în condițiile rambursării ulterioare a cheltuielilor eligibile din instrumente structurale.
- resursele financiare necesare asigurării costurilor de funcționare și întreținere a investiției și serviciile asociate necesare, în vederea asigurării sustenabilității financiare a acesteia, pe perioada de durabilitate a contractului de finanțare.

Solicitantul ajutorului asigură o contribuție financiară din costurile eligibile, fie prin resurse proprii, fie prin finanțare externă, sub o formă care să nu facă obiectul niciunui alt ajutor public. Contribuția proprie a solicitantului poate proveni din surse proprii, credite bancare negarantate/garantate de stat, aport al acționarilor, contribuția altor organisme ale statului sau alte surse private.

La depunerea cererii de finanțare, solicitantul va completa declarația unică prin care își asumă capacitatea financiară.

În etapa contractuală, solicitantul va prezenta dovada capacității financiare (Hotărârea de aprobare a proiectului și a sumelor implicate/ dovada unei linii/ contract de credit emise de bancă/ instituție financiar bancară). Dovada capacității financiare trebuie să acopere cel puțin contribuția proprie la valoarea eligibilă a proiectului și valoarea cheltuielilor neeligibile ale proiectului.

4. Drepturi asupra locului de implementare a proiectului, teren și/sau clădire, care îi conferă dreptul de a realiza investiția propusă prin cererea de finanțare:

A) Pentru proiectele de investiții publice pentru care este necesară obținerea autorizației de construire, solicitantul are obligația, în condițiile și la termenele din Ghidul solicitantului, în etapa de contractare, respectiv nu mai târziu de semnarea contractului de finanțare, de a face dovada unui drept real principal, asupra bunurilor imobile care fac obiectul cererii de finanțare, în condițiile stabilite de autoritatea de management în Ghidul solicitantului. În situația în care, în etapa de contractare, beneficiarul nu demonstrează că este titularul dreptului real principal, cererea de finanțare este respinsă.



Pentru proiectele de investiții prevăzute la lit. A), bunurile imobile care fac obiectul cererii de finanțare trebuie să îndeplinească, în mod cumulativ, nu mai târziu de semnarea contractului de finanțare/emiterea deciziei de finanțare, după caz, următoarele condiții:

- a) să fie libere de orice sarcini sau interdicții incompatibile cu realizarea activităților proiectului;
- b) să nu facă obiectul unor garanții, cesionări și nici a unei alte forme de sarcini care ar putea afecta dreptul invocat;
- c) să nu facă obiectul unor litigii având ca obiect dreptul invocat de către solicitant pentru realizarea proiectului, aflate în curs de soluționare la instanțele judecătorești;
- d) să nu facă obiectul revendicărilor potrivit unor legi speciale în materie sau dreptului comun.

B) Pentru proiectele de investiții publice pentru care nu este necesară obținerea autorizației de construire, precum și pentru proiectele care vizează exclusiv achiziția de servicii și/sau dotări, solicitantul are obligația, în condițiile și la termenele din Ghidul solicitantului, în etapa de contractare, respectiv nu mai târziu de semnarea contractului de finanțare, de a face dovada unui drept real sau a unui drept de folosință care rezultă din contracte de închiriere sau de comodat asupra bunurilor imobile care fac obiectul cererii de finanțare și/sau asupra bunurilor imobile care constituie locația/locațiile de implementare a proiectului. În situația în care, în etapa de contractare, beneficiarul nu demonstrează că este titularul dreptului real sau al unui drept de folosință care rezultă din contracte de închiriere sau de comodat, cererea de finanțare este respinsă.

Solicitantul declară de asemenea, pe propria răspundere, odată cu întocmirea **declarației unice** că deține sau, după caz, urmează să dețină, până la semnarea contractului de finanțare/emiterea deciziei de finanțare, după caz, pentru proiectele de investiții publice prevăzute la **pct A** un drept real principal sau pentru proiectele de investiții publice prevăzute **pct B** un drept real sau un drept de folosință care rezultă din contracte de închiriere sau de comodat asupra bunurilor imobile care fac obiectul cererii de finanțare și/sau asupra bunurilor imobile care constituie locația/locațiile de implementare a proiectului.

Spațiul destinat implementării proiectului este, de regulă, imobilul (terenul și construcția) în care activele achiziționate prin proiect (e.g. utilaje, linii de producție) sunt instalate, montate și/sau în care aceste bunuri sunt utilizate.

Spațiul trebuie să fie adecvat desfășurării activității pentru care sunt achiziționate activele și să fie evidențiat printr-un plan de amplasament. Acest aspect va fi avut în vedere atât la analiza documentației, cât și la vizita la fața locului. În cazul în care locația nu este adecvată implementării proiectului (nu este liberă de sarcini, nu corespunde cu documentele cadastrale, nu are utilități, prezintă un grad de uzură avansat, nu este încadrată în categoria spațiilor în care se pot desfășura activități economice/comerciale), proiectul poate fi respins.



În cazul acelor domenii de activitate ce implică utilizarea echipamentelor, utilajelor în locuri diferite (e.g. activitatea de construcții), spațiul destinat implementării proiectului va fi considerat spațiul în care echipamentele, utilajele sunt depozitate, garate.

Atenție!

Solicitantul trebuie să demonstreze deținerea drepturilor menționate la lit A și B, pe o perioadă care acoperă inclusiv perioada de durabilitate a investiției.

5. Imobilul (teren și/sau clădire) ce face obiectul proiectului, care implică execuția de lucrări de construcții îndeplinește cumulativ, următoarele condiții:

Nu este afectat de limitări legale, convenționale, judiciare ale dreptului real invocat, incompatibile cu realizarea activităților proiectului, respectiv:

- nu este afectat de limite ale dreptului deținut de solicitant / sau partener care sunt incompatibile cu realizarea activităților proiectului.
- să nu facă obiectul unor litigii având ca obiect dreptul invocat de către solicitant pentru realizarea proiectului, aflate în curs de soluționare la instanțele judecătorești;
- nu face obiectul revendicărilor potrivit unor legi speciale în materie sau dreptului comun.
- este liber de sarcini și interdicții în sensul în care nu există niciun act sau fapt juridic care împiedică sau limitează, total sau parțial, exercitarea unuia sau mai multor atribute ale dreptului pe care solicitantul îl deține în scopul implementării proiectului.
- să fie libere de orice sarcini sau interdicții incompatibile cu realizarea activităților proiectului;
- să nu facă obiectul unor garanții, cesionări și nici a unei alte forme de sarcini care ar putea afecta dreptul invocat;
- după semnarea contractului de finanțare/emiterea art. 8 alin. (12) deciziei de finanțare, în condiții obiective și justificate, pentru asigurarea finanțării cheltuielilor necesare implementării proiectului, precum și pentru asigurarea cofinanțării, inclusiv în perioada prevăzută la art. 65 din Regulamentul (UE) 2021/1.060, cu modificările și completările ulterioare, beneficiarul poate constitui garanții în favoarea unei instituții de credit, sub forma instituirii unei ipotecii asupra activelor fixe care fac obiectul contractului de finanțare/deciziei de finanțare.
- (2) Beneficiarul este obligat să transmită autorității de management/organismului intermediar, după caz, o copie a contractului de credit și a celui de ipotecă în termen de 10 zile lucrătoare de la semnarea acestora. În cazul imobilelor, aceasta este însoțită de raportul de evaluare a imobilului finanțat pe baza contractului de finanțare /deciziei de finanțare, realizat de către un evaluator independent autorizat ANEVAR.

Astfel, nu vor conduce la respingerea cererii de finanțare din procesul de evaluare, selecție și contractare, acele limite ale dreptului de proprietate care nu sunt incompatibile cu realizarea activităților proiectului (spre ex. servituți legale, servitutea de trecere cu piciorul etc).



Garanțiile reale asupra imobilelor (e.g. ipoteca) sunt considerate, în accepțiunea AMPR SV Oltenia, incompatibile cu realizarea proiectelor de investiții în cadrul PR SV Oltenia la momentul depunerii cererii de finanțare până la momentul contractării.

Ulterior contractării proiectului, este permisă ipotecarea obiectelor/bunurilor aferente proiectului, fie ele mobile sau imobile, în condițiile stricte ale prevederilor contractuale, cu respectarea legislației în vigoare.

6. Solicitantul/ membrii parteneriatului poate/pot să asigure caracterul durabil al investiției în conformitate cu art. 65 din Regulamentul Parlamentului European și al Consiliului nr. 1060/2021¹:

1. Pe perioada de durabilitate prevăzută de REGULAMENTUL (UE) 2021/1060 AL PARLAMENTULUI EUROPEAN ȘI AL CONSILIULUI de stabilire a dispozițiilor comune privind Fondul european de dezvoltare regională, Fondul social european Plus, Fondul de coeziune, Fondul pentru o tranziție justă și Fondul european pentru afaceri maritime, pescuit și acvacultură și de stabilire a normelor financiare aplicabile acestor fonduri, precum și Fondului pentru azil, migrație și integrare, Fondului pentru securitate internă și Instrumentului de sprijin financiar pentru managementul frontierelor și politica de vizesau în termenul prevăzut de normele privind ajutorul de stat, după caz, solicitantul nu trebuie să :
 - a) înceteze sau delocalizeze activitatea productivă în afara regiunii de dezvoltare regională în cadrul căreia a fost prevăzută inițial implementarea proiectului;
 - b) să realizeze o modificare a proprietății asupra unui element de infrastructură care dă un avantaj nejustificat unui terț;
 - c) să realizeze o modificare substanțială care afectează natura, obiectivele sau condițiile de realizare și care ar determina subminarea obiectivelor inițiale ale acesteia.
2. Din documentele ce atestă dreptul de administrare/concesiune/ suprafață/folosință asupra imobilelor pe care se propune a se realiza investiția trebuie să reiasă faptul că drepturile respective sunt menținute cel puțin pe perioada de durabilitate.

ATENȚIE! Din documentele privind dreptul de administrare sau concesiune trebuie să reiasă faptul că acesta este menținut pe *toată perioada de durabilitate a investiției, în conformitate cu prevederile articolului 65 din Regulamentul Parlamentului European și al Consiliului nr. 1060/2021.* Prin perioada de durabilitate a proiectului se înțelege perioada de menținere obligatorie a investiției după finalizarea implementării proiectului (minimum 3/5 (cinci) ani de la efectuarea plății finale). Prin perioada de implementare a proiectului se înțelege perioada în care se finalizează toate activitățile aferente proiectului. Drepturile anterior menționate sunt acoperitoare pentru investiția propusă a fi realizată în conformitate cu datele din cadrul cererii de finanțare

¹ Regulamentul al Parlamentului European și al Consiliului nr. 1060/2021 de stabilire a dispozițiilor comune privind Fondul european de dezvoltare regională, Fondul social european Plus, Fondul de coeziune, Fondul pentru o tranziție justă și Fondul european pentru afaceri maritime, pescuit și acvacultură și de stabilire a normelor financiare aplicabile acestor fonduri, precum și Fondului pentru azil, migrație și integrare, Fondului pentru securitate internă și Instrumentului de sprijin financiar pentru managementul frontierelor și politica de vize



7. Solicitantul/ membrii parteneriatului dovedește/dovedesc că locația de implementare a proiectului este adecvată pentru realizarea proiectului și corespunde cu descrierea din cererea de finanțare și Planul de dezvoltare.

8. Solicitantul a selectat administratorul incubatorului de afaceri, până la data depunerii cererii de finanțare.

Entitatea solicitantă (individual) sau oricare din membrii parteneriatului pot avea și calitatea de administrator al incubatorului de afaceri.

Selecția administratorilor de incubator de afaceri se va face prin procedură stabilită la nivelul entității, cu respectarea principiului transparenței, iar în cadrul procesului de selecție se vor avea în vedere cel puțin următoarele criterii:

- a) este înregistrată ca operator economic, persoană juridică conform Legii societăților nr. 31/1990, republicată, cu modificările și completările ulterioare, sau conform prevederilor Ordonanței Guvernului nr. 26/2000, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 246/2005, cu modificările și completările ulterioare, ori este un patronat sau sindicat înregistrat conform prevederilor Legii nr. 62/2011, republicată, cu modificările și completările ulterioare, sau funcționează conform prevederilor Legii nr. 335/2007, cu modificările și completările ulterioare;
- b) după caz, prezentarea de proiecte de consultanță derulate în ultima perioadă și rezultatele acestora;
- c) candidatul nu se află în stare de faliment ori lichidare, nu are afacerile administrate de un administrator judiciar, nu are activitatea comercială suspendată și nu are datorii la bugetul general consolidat și la bugetele locale, atât pentru sediul social, cât și pentru toate punctele de lucru. Solicitanții care au datorii eşalonate nu sunt eligibili pentru selecție;
- d) implicarea în gestionarea acestui proiect a personalului și a colaboratorilor calificați, cu experiență în managementul afacerilor, capabili să ofere firmelor incubate consultanță și alte servicii de dezvoltare a afacerilor; deține personal calificat, cu experiență în managementul afacerilor, în domeniul juridic, contabil, financiar, după caz;
- e) experiență demonstrată în ceea ce privește cunoașterea mediului de afaceri din aria geografică de amplasare a incubatorului de afaceri;
- f) capacitatea de a favoriza și dezvolta o bună relaționare a incubatorului de afaceri cu autoritățile publice locale, unitățile bancare, institutele de cercetare, instituțiile de învățământ și unitățile economice din aria geografică de amplasare a acestuia;
- g) prezentarea planului de dezvoltare a incubatorului de afaceri, cuprinzând modul de autofinanțare a incubatorului;
- h) prezentarea unui plan de promovare pentru perioada de preincubare și a unui plan de afaceri pe durata contractului de administrare;
- i) prezentarea unei strategii de monitorizare a firmelor incubate pe parcursul a 2 ani postincubare;
- j) îndeplinirea condițiilor prevăzute la art. 10 din Legea nr. 102/2016 privind incubatoarele de afaceri.

În cazul în care printre fondatori se află o autoritate publică, potrivit art. 9 alin. (1) lit. b) din Legea nr. 102/2016 privind incubatoarele de afaceri, se va consulta regulamentul din 1 februarie 2017 de selectare și numire a administratorului incubatorului de afaceri.



II. Eligibilitatea proiectului și activităților

Cerințe generale privind eligibilitatea activităților

Pentru a fi eligibile în cadrul prezentului apel, proiectele trebuie să îndeplinească următoarele condiții cumulative:

1. Proiectul se referă la investiții pentru care nu au fost demarate (i.e. a fost începută execuția lucrărilor de construcții sau a fost dată o comandă fermă de bunuri) înainte de transmiterea cererii de finanțare, cu excepția celor referitoare la cheltuielile pentru proiectare și asistență tehnică, pentru serviciile de consultanță în vederea realizării cererii de finanțare și anexelor acesteia; activitățile privind selectarea administratorului incubatorului, cu limitările detaliate în cadrul secțiunii privind eligibilitatea cheltuielilor la prezentul apel.

Prin solicitarea și anexarea de oferte la cererea de finanțare în vederea fundamentării bugetului proiectului în cadrul prezentului apel nu se consideră că au fost demarate procedurile de achiziție publică.

2. (Pentru proiectele ce includ lucrări pentru care este necesară emiterea autorizării de construire) Proiectul propus prin prezenta cerere de finanțare nu a mai beneficiat de finanțare publică în ultimii 5 ani înainte de data depunerii cererii de finanțare pentru aceleași tip de activități realizate asupra aceleiași infrastructuri/aceluiasi segment/element de infrastructura și nu beneficiază de fonduri publice din alte surse de finanțare.

În acest sens, solicitantul va completa, pe proprie răspundere, Declarația unică.

Perioada de 5 ani se calculează de la data finalizării contractului de lucrări anterior, ce a avut ca obiect aceeași infrastructură/ același segment de infrastructură (i.e. de la data recepției la terminarea lucrărilor).

3. Încadrarea sprijinului solicitat în limitele valorilor minime și maxime în conformitate cu prevederile Ghidului solicitantului.

Pentru proiectele în care sunt incluse doar activități ce intră sub prevederile ajutorului de stat regional, precum și în cazul în care sunt incluse pe lângă acestea și activități ce intră sub incidența ajutorului de minimis, valoarea finanțării nerambursabile acordate este de minimum **75.000 euro** și maximum de **3.000.000 euro**, echivalent în lei la cursul de schimb Inforeuro, valabil la data lansării apelului de proiecte.

Astfel:

→ pentru proiectele care cuprind doar componenta aferentă ajutorului de stat regional sau ambele componente valoarea finanțării nerambursabile acordate este de minimum **75.000 euro** și **3.000.000 euro**, echivalent în lei la cursul de schimb Inforeuro, valabil la data lansării apelului de proiecte, cu condiția ca asistența financiară nerambursabilă acordată sub incidența schemei de ajutor de minimis să nu depășească **300.000 euro**



→ pentru proiectele care cuprind doar componenta de minimis, valoarea finanțării nerambursabile acordate este de minimum **75.000 euro** și și maximum de **300.000 euro**, echivalent în lei la cursul de schimb Inforeuro, valabil la data lansării apelului de proiecte.

4. Perioada de implementare a activităților proiectului nu depășește 31 decembrie 2029.

5. Locul de implementare a proiectului este în regiunea SV Oltenia, mediul urban și rural.

Infrastructura, obiect al investițiilor realizate prin proiect, trebuie să fie situată în localități din Regiunea Sud Vest, România (județele Dolj, Gorj, Mehedinți, Olt și Vâlcea), mediul urban și rural.

6. Proiectul respectă principiile privind dezvoltarea durabilă, egalitatea de șanse, gen, nediscriminarea și accesibilitatea.

Proiectul respectă legislația națională și comunitară în domeniile egalității de șanse, de gen, nediscriminare, accesibilitate, dezvoltare durabilă, protecția mediului, eficiență energetică.

În procesul de pregătire, contractare, implementare și durabilitate a contractului de finanțare, solicitantul a respectat și va respecta:

- legislația națională și comunitară aplicabilă în domeniul egalității de șanse, de gen, nediscriminare, accesibilitate;
- legislația națională și comunitară aplicabilă în domeniul dezvoltării durabile, protecției mediului și eficienței energetice.
- În cadrul Declarației Unice, solicitantul va declara că va respecta obligațiile prevăzute în legislația comunitară și națională în domeniul dezvoltării durabile, protecției mediului și eficienței energetice, egalității de șanse, de gen, nediscriminării și accesibilității.

Solicitantul va descrie în secțiunea relevantă din cererea de finanțare modul în care sunt respectate obligațiile prevăzute de legislația specifică aplicabilă, precum și alte acțiuni suplimentare (dacă este cazul) privind principiile evidențiate mai sus, după cum urmează:

- a) Proiectul implementează măsuri în ceea ce privește egalitatea de șanse, nediscriminarea, conform legislației naționale în vigoare în corelare cu Carta Drepturilor Fundamentale a Uniunii Europene și Convenția ONU privind Drepturile Persoanelor cu Dizabilități;
- b) Proiectul prevede crearea de facilități/adaptarea infrastructurii pentru accesul persoanelor cu dizabilități și adaptarea echipamentelor în vederea operării de către persoanele cu dizabilități, inclusiv serviciile de tip ICT – Tehnologia Informațiilor și Comunicațiilor;
- c) Dezvoltare durabilă și eficiență energetică

Proiectul prevede măsuri care conduc la respectarea cerințelor privind protecția mediului pentru promovarea dezvoltării durabile, care se referă la utilizarea surselor de energie curată, economie circulară, inclusiv prevenirea și reciclarea deșeurilor, prevenirea și controlul poluării asupra aerului, apei, solului, protecția resurselor de apă, protecția și conservarea biodiversității, în valoare obligatorie de minimum 5% din valoarea totală eligibilă a proiectului.



7. Proiectul respectă principiul DNSH

Solicitanții de finanțare vor descrie în cadrul Planului de dezvoltare modul în care investiția propusă respectă principiul DNSH și principiul privind imunizarea la schimbările climatice. Vor fi făcute referiri cel puțin la următoarele aspecte:

- atenuarea emisiilor GES, cu respectarea legislației in vigoare;
- adaptarea la schimbările climatice a infrastructurii vizate, cu respectarea legislației in vigoare;
- limitarea generării deșeurilor, precum și soluțiilor de reutilizare, reciclare și valorificare a deșeurilor rezultate în procesul de execuție, cu respectarea legislației in vigoare;
- reducerea emisiei poluanților în aer și/sau în apă și/sau în sol, cu respectarea legislației in vigoare;
- utilizarea durabilă și protejarea resurselor de apă, cu respectarea legislației in vigoare;
- protecția și refacerea biodiversității și a ecosistemelor, cu respectarea legislației in vigoare.

8. Proiectul asigură imunizarea la schimbările climatice (Pentru proiectele ce includ lucrări pentru care este necesară emiterea autorizării de construire)

În cazul proiectelor de infrastructură cu o durată de viață mai mare de 5 ani, trebuie anexată o documentația cu privire la imunizarea la schimbările climatice. Documentația trebuie să cuprindă măsurile de atenuare a schimbărilor climatice și măsurile de adaptare la schimbările climatice în dezvoltarea proiectelor de infrastructură și va fi întocmită având la bază următoarele considerente:

Măsurile includ doi piloni (cel de atenuare și cel de adaptare) și fiecare pilon cuprinde câte două etape (etapa de examinare, și etapa de analiză detaliată):

- în etapa de atenuare se vor efectua integrarea principiul de eficiență energetică și de reducere a emisiilor în conceperea și proiectarea investiției, calcularea emisiilor GES generate de proiect și compararea cu limitele de încadrare (screening) absolute (total emisii) și relative (diferența dintre situația cu proiect și situația fără proiect/scenariul de referință), calcularea valorii monetare a emisiilor pe baza valorilor CO₂ aplicabile;
- în etapa de adaptare se vor efectua analiza de senzitivitate, evaluarea expunerii la riscuri, analiza de vulnerabilitate, precum și analiza de probabilitate, impactul, riscul, propunerea măsurilor de adaptare

Se va verifica și corelarea informațiilor privind măsurile de atenuare a schimbărilor climatice și măsurile de adaptare la schimbările climatice cu



informațiile relevante privind respectarea principiului DNSH.

9. (Pentru proiectele cu componentă/măsură investițională, respectiv proiecte ce includ lucrări pentru care este necesară emiterea autorizării de construire). Proiectul a parcurs etapele de evaluare a impactului din punct de vedere al protecției mediului, fiind emisă Decizia autorității competente pentru protecția mediului cu privire la desfășurarea procedurii de evaluare de mediu, în conformitate cu prevederile Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului și ale Ordinului nr. 269/2020 sau Clasarea notificării.

În cazul proiectelor de infrastructură cu o durată de viață mai mare de 5 ani, trebuie anexată o documentația cu privire la imunizarea la schimbările climatice. Documentația trebuie să cuprindă măsurile de atenuare a schimbărilor climatice și măsurile de adaptare la schimbările climatice în dezvoltarea proiectelor de infrastructură și va fi întocmită având la bază următoarele considerente:

10. Incubatorul trebuie să se adreseze domeniilor de specializare inteligentă (indiferent de tipul incubatorului)/domeniul de activitate al firmelor incubate să corespundă domeniilor RIS3, inclusiv cele transversale (digitalizare, economie circulară)

Sprrijinul financiar pentru structurile de afaceri va fi directionat către stimularea incubatoarelor în beneficiul IMM-urilor, pe domeniile RIS3. Astfel, sectoarele cu potențial de specializare inteligentă au fost identificate în urma consultării din cadrul grupurilor de lucru organizate în Regiunea Sud-Vest Oltenia și prin centralizarea fișelor de proiect completate de participanții la aceste reuniuni, după cum urmează:

1. SISTEME DE TRANSPORT

- Vehicule și componente pentru vehicule rutiere
- Vehicule și tehnologii pentru transportul feroviar

2. INGINERIE INDUSTRIALĂ ȘI MATERIALE

- Sisteme, instalații, echipamente, mașini / utilaje pentru construcții și alte industrii
- Sisteme, procese, instalații, echipamente, tehnologii de mediu / Protecția mediului
- Sisteme, echipamente, tehnologii pentru sectorul agroalimentar, aeronautic, sanitar
- Materiale avansate, compozite
- Materiale recuperate, materiale din bioresurse

3. AGROALIMENTAR

- Alimente sigure, sănătoase, optimizate nutrițional (funcționale)
- Soiuri noi (inclusiv hibride) rezistente la efectele schimbărilor climatice



- Agricultura ecologică
- Controlul calității alimentelor
- Biofertilizatori, biocatalizatori
 - Utilizarea produselor agricole în scopuri nealimentare
- Conservarea și protecția naturii.

4. SĂNĂTATE ȘI WELLNESS - STIL DE VIAȚĂ SĂNĂTOS

- Terapii medicamentoase personalizate
- Îmbătrânire activă și stil de viață sănătos
- tratamente balneare/ SPA
- Soluții și sisteme pentru combaterea răspândirii infecțiilor
- Prevenirea, diagnosticarea și tratamentul bolilor netransmisibile și rare (inclusiv genetice)
- Îmbătrânire activă și stil de viață sănătos

5. TIC ȘI DIGITALIZARE

- Smart city, smart village
- Produse inovative în domeniul IT cu accent pe domeniile mediu, energie, patrimoniu, turism
- Digitalizarea economiei

6. INDUSTRII CREATIVE

- Activități culturale și de creație

Activități eligibile

În cadrul acestui apel, proiecte eligibile sunt proiectele care vizează dezvoltarea incubatoarelor de afaceri, prin intermediul unei investiții inițiale pentru construcție/ extinderea și modernizarea incubatoarelor de afaceri prin ajutor de stat regional pentru investiții și/sau ajutor *de minimis* pentru dezvoltarea serviciilor specifice și sprijin pentru dezvoltarea serviciilor incubatoarelor și derularea unor cicluri de incubare/ programe de accelerare pentru maturizarea ideilor start-up-urilor.

În cadrul acestui apel de proiecte vor fi sprijinite următoarele tipuri de activități:

A. Lucrări de construire (inclusiv amenajarea terenului și asigurarea utilităților necesare obiectivului);



Sunt eligibile toate activitățile legate de construirea unei clădiri noi.

Cheltuielile de modernizare pot reprezenta costuri eligibile pentru a fi luate în calcul la acordarea ajutorului cu condiția să fie aferente extinderii/creării unui incubator de afaceri. În cazul în care cheltuielile sunt de natura a îmbunătăți confortul, parametrii tehnici inițiali, superiori celor existenți și obținerea de beneficii economice în perioada viitoare superioare celor estimate inițial, cheltuielile efectuate sunt considerate modernizări/investiții și se capitalizează în valoarea imobilului, cheltuielile fiind recuperate pe calea amortizării.

Cheltuielile fiind recuperate pe calea amortizării.

Investițiile finanțate prin ajutor de stat regional sunt eligibile doar dacă reprezintă investiții inițiale, în sensul prevederilor Regulamentului (UE) 2023/1315 AL COMISIEI din 23 iunie 2023 de modificare a Regulamentului (UE) nr. 651/2014 de declarare a anumitor categorii de ajutoare compatibile cu piața internă în aplicarea articolelor 107 și 108 din tratat și a Regulamentului (UE) 2022/2473 de declarare a anumitor categorii de ajutoare acordate întreprinderilor care își desfășoară activitatea în producția, prelucrarea și comercializarea produselor pescărești și de acvacultură ca fiind compatibile cu piața internă, în aplicarea articolelor 107 și 108 din tratat.

Investiție inițială, în sensul normelor ce reglementează ajutorul de stat regional și al prezentului ghid, înseamnă o investiție în active corporale și necorporale legată de înființarea unei noi unități și extinderea capacității unei unități existente, respectiv crearea unui incubator de afaceri sectorial/ extinderea unui incubator de afaceri sectorial existent

torial existent

B. Achiziționarea de echipamente tehnologice cu și fără montaj, utilaje, instalații de lucru, activități de montaj al utilajelor tehnologice și al utilajelor incluse în instalațiile funcționale, inclusiv rețelele aferente necesare funcționării acestora, mobilier, echipamente informatice, birotică, de natura mijloacelor fixe, respectiv care se regăsesc în Subgrupa 2.1. „Echipamente tehnologice (masini, utilaje și instalații de lucru)”, Subgrupa 2.2. „Aparate și instalații de măsurare, control și reglare”, Clasa 2.3.6. „Utilaje și instalații de transportat și ridicat”, sau Grupa 3 „Mobilier, aparatura birotică, sisteme de protecție a valorilor umane și materiale și alte active corporale” din Hotărârea Guvernului nr. 2139/2004 pentru aprobarea Catalogului privind clasificarea și duratele normale de funcționare a mijloacelor fixe, cu modificările și completările ulterioare și care se încadrează în limita valorică aferentă mijloacelor fixe, stabilită prin reglementările legale în vigoare la data lansării apelului de proiecte.

C. Achiziționarea de instalații/ echipamente specifice în scopul obținerii unei economii de energie, precum și sisteme care utilizează surse



regenerabile (alternative) de energie pentru eficientizarea activităților derulate în cadrul incubatorului. Surse regenerabile (alternative) de energie: energia solară (utilizată la producerea de căldură sau la furnizarea de energie electrică prin sisteme fotovoltaice); energia eoliană; hidroenergia; folosirea biocombustibililor (biodiesel, bioetanol, biogaz); energia geotermală.

D. Achiziționarea de active necorporale: brevete, licențe, mărci comerciale, programe informatice, alte drepturi și active similare.

E. Dezvoltarea și furnizarea de servicii suport pentru afaceri în cadrul incubatoarelor de afaceri

- training și formare personal propriu al incubatorului, implicat în derularea ciclului de incubare/programului de accelerare/oferirea de servicii rezidenților
- organizarea de evenimente (de tip lansare ciclu/program, organizare sesiuni de lucru tematice, întâlniri cu investitorii)
- dezvoltarea/derularea în cadrul ciclului de incubare/ programului de accelerare a unor sesiuni de lucru tematice: coaching, consilierea managerială a companiilor rezidente cu mentori, consultanță pentru dezvoltarea/planificarea afacerii și formarea/înființarea unei companii; accesul la servicii de formare profesională pentru nevoile actuale și viitoare ale pieței; achiziția de studii de piață; consultanță internaționalizare și sprijin export, căutare de parteneri; asistență juridică în ceea ce privește contactele comerciale, naționale și internaționale; asistență IT și e-business; consultanță - dezvoltarea de noi produse și servicii; consultanță - obținere de finanțare; proprietate intelectuală.
- actele comerciale, naționale și internaționale; asistență IT și e-business; consultanță - dezvoltarea de noi produse și servicii; consultanță - obținere de finanțare; proprietate intelectuală.
- servicii suport pentru activitatea de cercetare industrială/dezvoltare experimentală
- activități de promovare și marketing ciclu de incubare/program de accelerare

F. Activități de informare și publicitate aferente proiectului în conformitate cu Ghidul de Identitate Vizuală elaborat de MIPE și cu prevederile contractuale

ATENȚIE!

Activitățile prevăzute la litera E și F sunt obligatorii și se finanțează prin ajutor de minimis.

În cazul în care în cadrul proiectului sunt incluse ca și costuri nerambursabile servicii specifice achiziționate (altele decât cele realizate cu



personalul propriu), solicitantul/partenerii se obligă să nu perceapă comisioane/costuri de la entitățile juridice cărora le pune la dispoziție respectivele servicii prin orice fel de relație contractuală pe perioada de durabilitate a proiectului.

NOTĂ!

Neeligibilitatea unei activități nu conduce la neeligibilitatea cererii de finanțare, ci doar la neeligibilitatea cheltuielilor aferente activității în cauză. Activitățile prevăzute la lit. A, B, C și D vor fi finanțate prin ajutor de stat regional pentru investiții.

CRITERIILE DE SELECTIE

GRILA DE EVALUARE TEHNICO-FINANCIARĂ		Limite punctaj de acordat
Denumire criteriu/subcriteriu		
1.	Contribuția proiectului la realizarea obiectivelor priorității de investiție 1: „Competitivitate prin inovare și întreprinderi dinamice”, Intervenția 2 - „Dezvoltarea antreprenoriatului prin înființarea, dezvoltarea și operaționalizarea structurilor de afaceri (incubatoarelor, acceleratoarelor de afaceri și a parcurilor industriale, etc) cu impact la nivel regional- A.Incubatoare de afaceri”	50
	Pentru criteriul 1 se cumulează punctajele obținute la subcriteriile 1.1. - 1.4.	
1.1.	Numărul de întreprinderi care primesc sprijin non-financiar (asumat prin indicatorul RCO04) (punctaj disjunctiv)	16
	a. mai mult de 25 întreprinderi	16
	b. între 16 și 25 de întreprinderi	10
	c. mai puțin de 16 întreprinderi	6



1.2.	Gradul de ocupare a incubatorului, la 2 ani de la finalizarea proiectului (punctaj disjunctiv)		16
	a.	mai mult de 25 întreprinderi	16
	b.	mai mult de 20 întreprinderi	10
	c.	mai mult de 16 întreprinderi	6
	d.	mai puțin de 16 întreprinderi	0
1.3.	Servicii oferite de administrator (punctaj disjunctiv)		12
	a.	Administratorul incubatorului poate acoperi $\geq 80\%$ din Serviciile de pre-incubare, incubare, post incubare prezentate in planul de dezvoltare cu resursele umane proprii.	12
	b.	Administratorul incubatorului poate acoperi mai mult de 50% din serviciile de pre-incubare, incubare, post incubare prezentate in planul de dezvoltare cu resursele umane proprii.	8
	c..	Administratorul incubatorului poate acopri $\leq 50\%$ din serviciile de pre-incubare, incubare, post incubare prezentate in planul de dezvoltare cu resursele umane proprii.	4
1.4.	Participarea la procesul de descoperire antreprenorială în Regiunea de Dezvoltare Sud-Vest Oltenia (punctaj disjunctiv)		6
	a.	Solicitantul a participat la procesul de descoperire antreprenorială și ideea de proiect este inclusă în portofoliul Strategiei de Specializare Inteligentă a Regiunii de Dezvoltare Sud-Vest Oltenia (RIS3 SV Oltenia 2021-2027)	6
	b.	Solicitantul NU a participat la procesul de descoperire antreprenorială și ideea de proiect NU este inclusă în portofoliul Strategiei de Specializare Inteligentă a Regiunii de Dezvoltare Sud-Vest Oltenia (RIS3 SV Oltenia	0



			2021-2027)	
2	Calitatea, maturitatea și sustenabilitatea proiectului			20
	Pentru criteriul 2 se cumulează punctajele obținute la subcriteriile 2.1. și 2.2. Notarea cu 0 la oricare dintre întrebări duce la respingerea proiectului. Solicitantul trebuie să obțină punctajul maxim alocat pentru prezenta secțiune, în caz contrar proiectul va fi respins.			
2.1.	Calitatea proiectului (coerența documentației tehnico-economice, maturitate, metodologia de implementare, calitatea și justificarea bugetului)			16
	2.1.1.	Planul de dezvoltare și anexele (punctaj cumulativ maxim 7 puncte)		7
		a.	Planul de dezvoltare este fundamentat pe date și proiecții realiste care nu sunt mai vechi de 2 ani .	1
		b.	Analiza pietei prezintă structura antreprenorială, nevoile actuale și viitoare ale potențialilor clienți.	1
		c.	Planul de dezvoltare identifică modalitățile de cooperare, se demonstrează susținerea de către părțile implicate în acțiuni de dezvoltare locală și regională: sprijin din partea comunității și a stakeholderilor . Solicitantul a încheiat parteneriate, protocoale cu actori relevanți în acest sens, au existat consultări zonale și regionale (discuții cu lideri din domeniul afacerilor, cu reprezentanți ai autorităților publice locale, cu diferite organizații);	1
		d.	Este prezentată modalitatea de selectarea ideilor de afaceri cu potențial de dezvoltare și creștere. Criteriile aplicate în selectarea afacerilor sunt prezentate în detaliu și sunt coerente	1
		e.	Rezultatele proiectului și indicatorii de realizare sunt corelați cu activitățile și țintele stabilite și sunt fezabile.	1
		f.	Sunt detaliați indicatorii de performanță care vor fi monitorizați de administratorul incubatorului: Indicatori de performanță financiară; Indicatori de eficiență operațională: Indicatori de impact local. Indicatorii trebuie să fie corelați cu indicatorii și rezultatele cererii de finanțare.	1
		g.	Strategia de promovare și de creșterea a vizibilității Infrastructurii este realizabilă (identifică instrumente adecvate și eficiente) în condițiile resurselor disponibile. Au fost incluse măsuri de creștere a prestigiului și vizibilității	1



			parcului industrial	
	2.1.2.	Calitatea serviciilor de incubare (programul de incubare) (punctaj cumulativ maxim 4 puncte)		4
		a.	Programul de incubare este prezentat in detaliu si cuprinde strategia de atragere a potentialilor antreprenori si strategia de monitorizare in toate etapele incubării.	1
		b.	Serviciile prestate/ oferite de incubator sunt cuprinzătoare și adecvate specificului incubatorului; relevanta: serviciile prestate și acțiunile întreprinse în operarea incubatorului sunt în strânsă corelare cu specificitățile regiunii, cu misiunea si obiectivele incubatorului;	1
		c.	Spațiile fizice aferente incubatorului sunt adecvate (fie existente fie descrise la nivelul investitiei prin proiect) (inclusiv infrastructura de acces internet/ conectivitate, servere). În situația incubatoarelor virtuale infrastructura de acces internet/ conectivitate, server, stocarea cloud este adecvată.	1
		d.	Este prezentata strategia de ieșire din incubatorul de afaceri, sunt detaliate criteriile de exit după perioada de incubare, sau chiar în timpul incubării.	1
	2.1.3.	Calitatea bugetului si corelarea cu activitatile (punctaj cumulativ maxim 5 puncte)		5
		a.	Bugetul din cererea de finanțare este complet și corelat cu activitatile prevazute, cu resursele materiale și umane implicate in realizarea proiectului si cu rezultatele si indicatorii previzionati.	1
		b.	Cheltuielile au fost corect încadrate în categoria celor eligibile sau neeligibile, iar pragurile pentru anumite cheltuieli au fost respectate conform prevederilor Ghidului solicitantului.	1
		c.	Există corelare clară între activitățile propuse și scopul proiectului, precum și între activități, calendarul activităților și planificarea achizițiilor publice.	1
		d.	Metodologia de monitorizare, evaluare și control a proiectului este detaliată și specifică proiectului.	1
		e.	Activitățile proiectului sunt complet detaliate, suficiente pentru a conduce la rezultatele proiectului și susținute de	1



			resurse umane, finanțare și materiale suficiente.	
2.2.	Sustenabilitatea proiectului (punctaj cumulativ)			4
	a.	Solicitantul identifica toate aspectele aferente sustenabilității proiectului referitoare la sustenabilitatea instituțională, operațională și financiară. S-au luat în considerare toate costurile (eligibile și ne-eligibile) și toate sursele de finanțare (atât pentru investiție, cât și pentru operare și funcționare), inclusiv veniturile generate de proiect.		1
	b.	Sustenabilitatea financiară este demonstrată prin fluxuri de numerar nete pozitive pe durata întregii perioade de referință , demonstrând că entitatea nu întâmpină riscul unui deficit de numerar (lichidități) care să pună în pericol realizarea sau operarea investiției/ intrării în procedură de insolvență		1
	c.	Proiecțiile veniturilor și cheltuielilor de operare sunt realiste, suficient justificate, fundamentate pe date corecte, surse verificabile.		1
	d.	Solicitantul demonstrează capacitatea de autofinanțare (menținerea, întreținerea și funcționarea investiției) după încheierea proiectului și încetarea finanțării nerambursabile		1
3.	CAPACITATEA OPERAȚIONALĂ A BENEFICIARULUI			24
3.1.	Capacitatea operațională a solicitantului (punctaj cumulativ)			16
	a.	Competențele și calificările existente la nivelul incubatorului (resursele umane interne) acoperă serviciile definite, corelate cu nevoile identificate în mediul antreprenorial și sectorul economic specific incubatorului: - Cercetare și inovare (de ex. Consultanță în dezvoltarea de noi produse și servicii, spin-off, creare și sprijinire IMM- uri inovative, consiliere managerială)		4



		b.	Competențele și calificările existente la nivelul incubatorului (resursele umane interne) acoperă serviciile definite, corelate cu nevoile identificate în mediul antreprenorial și sectorul economic specific incubatorului: - Internaționalizare (cooperare internațională și sprijin export)	4
		c.	Competențele și calificările existente la nivelul incubatorului (resursele umane interne) acoperă serviciile definite, corelate cu nevoile identificate în mediul antreprenorial și sectorul economic specific incubatorului: - Accesare de finanțări (consultanță în obținere de finanțare, granturi și capital, contacte cu Business Angels, fonduri cu capital de risc).	4
		d.	Competențele și calificările existente la nivelul incubatorului (resursele umane interne) acoperă serviciile definite, corelate cu nevoile identificate în mediul antreprenorial și sectorul economic specific incubatorului: - Consultanță juridică (înființare, contracte comerciale, drepturi de proprietate intelectuală)	4
3.2.	Experiența în activități de incubare/accelerare (punctaj cumulativ)			8
		a.	Incubatorul a derulat activități de incubare specifice, anterior depunerii prezentului proiect, pe o perioadă de minim 2 ani și poate demonstra acest lucru	4
		b.	Echipa identificată la nivelul incubatorului și propusă prin prezentul proiect (nominal minim 2 persoane) a derulat activități de incubare, are experiență demonstrată în programe de sprijin pentru start-up-uri (incubare/accelerare)	4
4.	COMPLEMENTARITATEA CU ALTE INVESTIȚII REALIZATE DIN ALTE AXE PRIORITARE ALE POR, PRECUM ȘI ALTE SURSE DE FINANȚARE (punctaj cumulativ maxim 3 puncte)			6
	Pentru criteriul 4 se cumulează punctajele pentru situațiile în care se încadrează proiectul.			
		a.	Proiectul este complementar cu unul sau mai multe proiecte depuse/contractate/implementate sau aflate în curs de implementare prin POCIDIF, POTJ, PNS și PNRR	4



	b.	Proiectul este complementar cu unul sau mai multe proiecte depuse/contractate/implementate sau aflate în curs de implementare prin PR SV OLTENIA 2021-2027	2
TOTAL (punctajelor rotunjite, fără zecimale pentru criteriile 1,2,3,4)			100